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Blahopřejeme jubilantům
V měsících listopadu a prosinci 2021 
se dožívají významného jubilea:

Milan PALIČKA 	 70 let
Vítězslav MARMOL 	 70 let
Jana FAJKUSOVÁ 	 70 let
František BOSÁK	 70 let
Stanislav ENDL 	 75 let
Libuše ŠTVERKOVÁ	 75 let
Jan HOLAŇ 	 75 let
Karla PINDUROVÁ 	 75 let
Jiří MATĚJNÝ 	 80 let
Břetislav BOČEK 	 94 let
Marie MALUCHOVÁ 	 97 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!

Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasůcelkem zpr. v %

1 1 100,00 1 749 1 295 74,04 1 295 1 294 99,92

Strana Platné hlasy Předn.
hlasyčíslo název celkem v %

1 Strana zelených 16 1,23 X

2 Švýcarská demokracie 5 0,38 X

3 VOLNÝ blok 16 1,23 X

4 Svoboda a př. demokracie (SPD) 127 9,81 X

5 Česká str.sociálně demokrat. 46 3,55 X

7 ALIANCE NÁRODNÍCH SIL 0 0,00 -

8 Trikolora Svobodní Soukromníci 32 2,47 X

9 Aliance pro budoucnost 3 0,23 X

10 Hnutí Prameny 1 0,07 X

12 PŘÍSAHA Roberta Šlachty 63 4,86 X

13 SPOLU – ODS, KDU-ČSL, TOP 09 419 32,38 X

14 SENIOŘI 21 2 0,15 X

15 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,00 -

16 Koruna Česká (monarch.strana) 0 0,00 -

17 PIRÁTI a STAROSTOVÉ 150 11,59 X

18 Komunistická str.Čech a Moravy 39 3,01 X

20 ANO 2011 365 28,20 X

21 Otevřeme ČR normálnímu životu 2 0,15 X

22 Moravané 8 0,61 X

Jak jsme volili v Nové Bělé
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Nová kanalizace na ul. Mitrovická
Vážení spoluobčané,

obracím se na Vás s  informacemi 
o plánované investiční akci „Nová kana-
lizace na ul. Mitrovická“.

Jedná se o investici, která velké části 
našich občanů zkomplikuje na delší čas 
život. Počátkem listopadu, tj. 6.11.2021, se 
uzavře pro průjezd ul. Mitrovická, od ul. 
Krmelínské (křižovatka U Balcara) až po 
točnu autobusů na Mitrovicích. Celkový 
úsek je cca 1850 m. Součástí akce je vybu-
dování nové kanalizace, včetně nového 
povrchu komunikace (jak jistě víte, je už 
v dezolátním stavu). Délka celé akce je 
plánovaná na 18 měsíců. 

Co to pro nás znamená?
Stavba je rozdělena do deseti etap (viz 

www.novabela.cz). V  každé etapě bude 
uzavřena část ul. Mitrovické cca po 200 
metrech. Začíná se od Mitrovic, smě-
rem nahoru k ul. Krmelínské. V těchto 
uzavřených částech bude zabezpečen 
příjezd k Vašim nemovitostem po celou 
dobu realizace, jen ve výjimečných pří-
padech se může stát, že budete omezeni 
s přístupem vozidla na jeden den do své 
garáže. 

Takže oprávněný strach některých 
občanů, že se nedostanou ke svým nemo-
vitostem je zbytečný. Stejně tak bude 
zabezpečen vjezd i výjezd do přilehlých 

ulic po celou dobu realizace v  daných 
úsecích.

Ještě větší omezení bude pro občany 
využívající MHD. Dopravní podnik 
nebude po celou dobu realizace obslu-
hovat výše zmíněný úsek z  důvodu 
znemožněného průjezdu. Autobus č. 55 
bude jezdit ze směru od Albertu, přes 
Vitamín, dále po ul. Krmelínské k Makru 
(přestupní stanice na Mitrovice) a dále 
bude pokračovat k Poliklinice jako dopo-
sud. Z Mitrovic bude pendlovat autobus 
od točny až k  Makru a  zase zpět. Tam 
bude přestupná stanice. Pro příklad 
bych uvedl situaci, kdy děti z  Mitrovic 
pojedou do školy. Nastoupí na Mitro-
vicích do autobusu, u  Makra budou 
muset přestoupit na 55 směr Nová Bělá 
a vystoupí u Balcara (ZŠ Nová Bělá), nebo 
budou pokračovat až na Starou Bělou (ZŠ 
Stará Bělá).

Co se týče občanů, kteří bydlí v daném 
úseku a nejhůře někde uprostřed Mitro-
vické (cca u mateřské školy) budou mít 
tyto možnosti:

buď půjdou pěšky na Mitrovice nebo 
k  Balcarovi na zastávku, nebo pojedou 
na kole k nové sportovní hale, kde bude 
umístěn kolobox, který jsme zakoupili 
k tomuto účelu. Tam si mohou své kolo 
uložit.

Dále chceme zakoupit osmimístný 
minibus, který bude v omezených hodi-
nách pendlovat v tomto úseku na autobu-
sovou zastávku. Tuto variantu chceme zvo-
lit hlavně pro starší občany, ať si mohou 
v klidu zajet nakoupit, nebo dojít k lékaři.

Snažíme se co nejvíce snížit dopady na 
naše občany, aby je toto omezení co nej-
méně zasáhlo a nekomplikovalo jim život.

Tato akce bude financována minister-
stvem financí a městský obvod to nebude 
stát ani korunu. Myslím si, že se všichni 
shodneme na tom, že je třeba tuto akci 
zrealizovat, abychom se konečně dostali 
do 21. století. Na této páteřní kanalizaci 
jsou závislé přilehlé komunikace, které 
ještě stále nejsou odkanalizovány. 

Rád bych Vás poprosil o  pochopení 
a pevné nervy. Výsledkem bude odkana-
lizovaná celá Nová Bělá, včetně nových 
komunikací. Nová Bělá a její občané si to 
určitě zaslouží.

Pokud něčemu nebudete rozumět 
nebo budete mít nějaký problém, nevá-
hejte mě kontaktovat kdykoli na mobil-
ním tel. čísle 727983720. Rád Vám vše 
vysvětlím, nebo společně vyřešíme pro-
blémy spojené s touto akcí.

Ještě jednou Vám všem děkuji za 
pochopení.

S pozdravem Lumír Bahr, starosta

Upozornění novobělským občanům
Přišlo období, kdy mohou myslivci 

vyrazit do lesů a luk nejen za zakrmo-
váním zvěře, ale i za lovem. Doby lovu 
zvěře jsou dány zákonem a každá zvěř 
má jinou dobu lovu. Prvním listopa-
dem začíná období, kdy se dá pořádat 
hon na nejvíce druhů zvěře a  proto 
toho myslivci využívají a vyráží hlavně 
o volných sobotách, termíny si určuje 
každá honební společnost sama.

Myslivcům chodí pomáhat “honci“, 

ti ani nemusí být myslivci. Snaží se 
projít každou houštinu a  kout lesa 
a  vyhánět zvěř. V  těchto dnech se 
může lovit drobná zvěř – zajíc, bažant 
(kohout), zákonem povolená škodná – 
černá zvěř (sele a lončák), atd.

Pokud některou sobotu tedy vyu-
žijete pro nějaký výlet do přírody, 
můžete spatřit někde na polích, lukách 
či v  lese, jak takový hon vypadá ve 
skutečnosti.

Z  tohoto důvodu Vás chci infor-
movat, že hony novobělského mysli-
veckého spolku proběhnou 6.11.2021, 
4.12.2021 a 29.12.2021. Prosím dbejte 
zvýšené pozornosti o své domácí maz-
líčky, ať jsou v  tyto termíny zavřeni 
doma a zkuste odložit i Vaše procházky 
novobělskou přírodou na jiné termíny.

Předem děkuji
Lumír Bahr, starosta

Novobělská drakiáda
Městský obvod Nová Bělá za pod-

pory Ostravských komunikací, a.s. 
Vás srdečně zvou v  sobotu 6. listo-
padu 2021 od 13.00 na Novobělskou 
drakiádu.

Akce se uskuteční jako každoročně 
u  Bučiny (podél cyklotrasy Na Šan-
cích). Pro účastníky mladší osmnácti 

let je připraveno občerstvení zdarma, 
včetně sladkých dárečků. Akci pro-
voní vůně svařáčku. Za nepříznivého 
počasí se akce uskuteční v  neděli 
7. listopadu od 13.00.

Nezapomeňte: draky s sebou!
Akce se uskuteční, pokud to 

epidemiologická situace umožní!!!
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Průzkum zájmu o kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji - 4. výzva

Sokolský tábor 2021

Před vyhlášením 4. výzvy kotlíko-
vých dotací a příjmem žádostí o dotace 
jsou kraje povinny provést dotazníkové 
šetření prokazující zájem obyvatel o kot-
líkové dotace. V Moravskoslezském kraji 
realizujeme toto šetření formou on-line 
formuláře, na který najdete odkaz zde: 
https://1url.cz/@kotliky4.  Podle počtu 
vyplněných formulářů budou kra-
jům přiděleny finanční prostředky na 
výměny kotlů, proto neváhejte a máte-li 
o dotaci zájem, formulář vyplňte. Tento 
formulář můžete vyplnit do 31.12.2021. 

Dříve, než se pustíte do vyplňování 
formuláře, přečtěte si, prosím, základní 
podmínky dotačního programu:

Program, do kterého se budete moci 
přihlásit, bude spuštěn pravděpodobně 
ve 2. čtvrtletí roku 2022 a bude určen 
pro vlastníky a spoluvlastníky:
-	 rodinných domů, 
-	 bytů v bytových domech, 
-	 rekreačních objektů, ve kterých žada-

tel o dotaci bydlí.
Stejné, jako v předchozích výzvách, 

zůstávají obecné podmínky kotlíkových 
dotací. Tzn., že dotace jsou určeny pro 
žadatele, kteří provozují (používají) kotel 
na pevná paliva 1., 2. nebo neznámé 
emisní třídy. Kotel musí být funkční 

(dokládá se tzv. revizní zprávou). Neza-
pomeňte, prosím, při likvidaci původ-
ního kotle pořídit fotodokumentaci jeho 
znehodnocení.

Pro poskytnutí dotace bude nově roz-
hodující příjem celé domácnosti trvale 
obývající nemovitost, ve které bude zdroj 
tepla vyměněn. Tvoří-li Vaši domácnost 
např.: 2 dospělí a 2 děti, pak roční čistý 
příjem Vaší domácnosti nesmí přesáh-
nout 4 x 170.900 Kč, tj. 683.600 Kč, při-
čemž příjmy dětí a studentů se do limitu 
nepočítají. Příjmy Vaší domácnosti nám 
budete muset prokázat. Dokládat se 
budou příjmy za rok 2020.

Příjmy nebudou posuzovány v  pří-
padě, že v  době, kdy budete podávat 
žádost o dotaci (tj. v roce 2022):
-	 bude celá domácnost tvořena sta-

robními důchodci nebo invalidními 
důchodci 3. stupně, 

-	 bude jediným vlastníkem nemovitosti 
nezletilý nebo student denního studia 
do 26 let, 

-	 jste někdy v průběhu období od 1. 1. 
2020 do podání žádosti pobíral dávky 
v  hmotné nouzi nebo příspěvek na 
bydlení.
(V případě, že příjem Vaší domácnosti 

přesáhne stanovený limit, budete mít 

možnost požádat o  dotaci z  programu 
Nová zelená úsporám poskytovanou 
Státním fondem životního prostředí.  
https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/
kotlikove-dotace/ostatni-domacnosti/.)

Nový zdroj tepla si budete moci vybrat 
z těchto možností:
1.	 Teplené čerpadlo – dotace EU max. 

130.000 Kč
2.	 Plynový kondenzační kotel – dotace 

EU max. 100.000 Kč
3.	 Kotel na biomasu – dotace EU max. 

130.000 Kč

Detailnější informace k  podmínkám 
4. výzvy jsou dostupné na webových 
stránkách: 
https://www.mzp.cz/cz/news_20210715_Kotli-
kove-dotace-pokracuji-do-zari-2022
h t t p s : / / w w w . o p z p . c z / o - p r o g r a m u /
kotlikove-dotace
https://www.sfzp.cz/dotace-a-pujcky/
kotlikove-dotace/domacnosti-s-nizsimi-prijmy/

 
V  případě dotazů nás kontaktujte: 

tel.: 595 622 355 (kotlíková linka), e-mail: 
kotliky@msk.cz, https://lokalni-tope-
niste.msk.cz/

Děkujeme Vám za spolupráci

Letní měsíce už jsou nenávratně za 
námi, pojďme se za nimi ale ještě jednou 
naposledy poohlédnout a  zavzpomínat 
na měsíc srpen. V termínu 8.–21. srpna 
2021 se totiž konal v  Hoštejně, drobné 
vesničce nedaleko Zábřehu na Moravě, 
již tradiční tábor pořádaný T.J. Sokol 
Nová Bělá.

V  rámci letošního tématu děti ces-
tovaly jak do minulosti, tak také do 
budoucnosti, setkávaly se s  význam-
nými světovými dějinami a  měly mož-
nost měnit velkou historii. Přemýšleli 
jste někdy nad tím, jaké to je zachránit 
Caesara, popovídat si s  Ježíšem, sto-
povat mamuta nebo předvést tanec 
samotnému králi Rock’n’Rollu Elvisovi? 
Zeptejte se našich malých táborníků, 
možná Vám své zážitky přetlumočí.

44 dětí ve věkovém rozmezí 9 až 17 let 
bylo rozděleno do 5 týmů po šesti a sedmi 
členech. V průběhu trvání tábora, tedy 
během celých čtrnácti dní, proti sobě 
bojovali v nejrůznějších hrách, získávali 

body, plnili úkoly do celotáborové hry 
a  následně se utkali v  závěrečné hře, 
která rozhodla o vítězi letošního tábora. 
Kdo vyhrál, to ví dějiny.

Mimo klasický program ale nechy-
běly ani prozpívané večery u táboráků, 
noční hlídky nebo příprava kuřat či 
gulášů, které si děti chystaly samy. Výlet 
vzhledem k situaci bohužel možný nebyl, 
ale o  to více času jsme si užili všichni 
společně v tábořišti.

Nechme ale minulost minulostí 
a pojďme se podívat zpět na současnost 
a budoucnost. Možná se Vaše dítko letoš-
ního tábora nezúčastnilo, ale všichni jej 
jistě rádi uvidíme příští rok. Téma ještě 
není známé, ale určitě se o něm dočtete 
na webových stránkách Sokola v  Nové 
Bělé a do té doby táboru zdar!

Daniela Krejčí, T.J. Sokol Nová Bělá



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj4

Pozvánka  
na vánoční výstavku

Pokud to letos situace dovolí, tak bychom chtěly opět uspořádat 
vánoční výstavku, a to dne 3.12.2021 v prostorách DPS. 

Připravíme pro Vás jako vždy naše voňavé perníčky, vánoční výzdobu 
s vánoční atmosférou a také i vystoupení našich dětí. 

Těšíme se na Vaší přízeň a návštěvu.

Výbor ČSŽ v Nové Bělé

Flétnový soubor z Nové Bělé se uvedl  
na Zámku Kunín

Žáci z  mé flétnové třídy Základní 
umělecké školy Viléma Petrželky, 
z pobočky v Nové Bělé, prožili v pondělí 
27. září úspěšnou premiéru na zámku 
v  Kuníně. Vystupovali jsme ve Velkém 
sále v rámci slavností Růže pro paní hra-
běnku, konaných tradičně na přelomu 

září a  října. Renesanční tance a  písně 
zněly celým zámkem a  dotvářely tak 
slavnostní atmosféru společně s  kvě-
tinovými vazbami brněnského floristy 
Slávka Rabušice. Návštěvníci zámku nás 
odměnili vydatným potleskem i pochval-
nými slovy a  pan kastelán Jaroslav 

Zezulčík nás mile přijal a pozval na další 
zámecké akce. Budeme se těšit na vidě-
nou i v Nové Bělé!

Ilona Knýbelová,
učitelka hry na příčnou 

 a zobcovou flétnu
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Guláš fest Nová Bělá
Můj milý sousede,

dovol mi, abych ti poděkovala, že jsi 
přišel v sobotu 2. 10. 2021 v hojném počtu 
na sokolské hřiště. Konal se tam 2. roč-
ník Guláš festu. Vyzkoušeli jsme guláše, 
které připravovali naši sousedé, přátelé 
a  známí. Celkem bylo 6 týmů. Myslím, 
že to byla velmi vydařená akce, počasí 
přálo, guláše byly všechny výborné.  Prý 
to vonělo až na Mitrovicích. Hlasování 
o nejlepší guláš se zúčastnilo 281 osob. 

Týmy se umístily takto:
1.	 Bělská vědeckotechnická a badatelská 

společnost – 90 hlasů
2.	 Bosák team - 57 hlasů
3. – 4. Tenisti Nová Bělá a Krasavci z Mit-

rovic, každý z nich obdržel 44 hlasů
      5.   Azor team – 26 hlasů
6.	 Běláci – 20 hlasů

Sladkou tečku nám připravily naše 
bezva holky ze Svazu žen, které upekly 
domácí štrúdl. Ještě jednou děkujeme 

všem soutěžícím, že obětovali svůj čas, 
um a  dobrou náladu pro jeden krásný 
den na sokolském hřišti. Děkujeme pořa-
datelům akce Statutárnímu městu Ost-
rava – městský obvod Nová Bělá, TJ Sokol 
Nová Bělá za bezva servis a občerstvení 
a v neposlední řadě sponzorovi akce Ost-
ravským komunikacím, a.s.

                                Za Novou Bělou 
děkuje Jana Koralová  

             místostarostka
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Zprávy z Knihovny města Ostravy

Byly jsme na návštěvě u sousedů

Vážení čtenáři,
větší část tohoto roku je za námi, 

v  knihovně však stále pokračuje celo-
roční kampaň „Darujme a nechejme se 
obdarovat“ k výročí 100 let od založení 
Knihovny města Ostravy. Každý měsíc 
pro Vás jako dárek chystáme překva-
pení. Přijďte a oslavte toto kulaté výročí 
s námi.

Pokud epidemiologická situace 
dovolí, budeme i během podzimu pořá-
dat také další akce. Především děti 
se mohou těšit na pravidelné sou-
těže a  kvízy, výtvarné dílny, zapojit se 
mohou do čtenářské soutěže Lovci perel 
(účastníky čekají na konci roku krásné 
odměny), nebo si třeba přijít zahrát 

stolní hry. Počítáme také s  pravidel-
ným setkáváním v  klubu Pohádka pro 
předškolní děti a  jejich rodiče. Setkání 
probíhají jednou měsíčně v dopoledních 
hodinách. Připraven je program pro děti 
na motivy konkrétní knížky, výtvarná 
dílnička a další aktivity.

Dobrou zprávu mám i  pro rodiče 
letošních prvňáčků. Můžete své děti 
zaregistrovat zdarma do knihovny, a to 
během celého školního roku.

Termíny a  podrobnosti ke všem 
akcím, stejně jako knižní nabídku, sle-
dujte na webových stránkách knihovny 
www.kmo.cz nebo přímo v knihovně.

V knihovním fondu na Vás opět čekají 
novinky. Pro ty, co mají rádi napětí, 

je to třeba thri-
ller z lékařského 
prostředí Geneze 
od Robina Cooka, severská detektivka 
Kristiny Ohlssonové Henryho tajemství 
nebo anglická detektivka Takový hněv 
autorky Cary Hunterové. Pro příznivce 
českých autorů je zde například nová 
kniha Viktorie Hanišové Dlouhá trať. 
Nové knihy, pro dospělé i pro děti, obno-
vují náš fond každý měsíc.

Otevřeno pro Vás máme každé úterý 
(12.00 - 18.00) a pátek (8.00 - 11.00, 12.00 
- 15.00). Těším se s  Vámi na viděnou 
v knihovně.

Karolína Talagová
knihovnice

Členky ČSŽ  v Nové Bělé byly ve dnech  
28.9. a   30.9. ve spolupráci s  klubem 
seniorů a klubem invalidů ve Staré Bělé 
na návštěvě v  sousední vesnici Staré 
Vsi. Na tamějším zámku se do konce 
roku pořádá výstava dobových kočárků 
a panenek. Je to ojedinělá výstava se sbír-
kou kočárků od roku 1876 do poloviny 50. 
let minulého století. Je až neuvěřitelné, 
že se tyto exponáty vůbec zachovaly. 

Sběratelka paní Zdeňka Ivánková, která 
mimochodem je z našeho kraje, žije ve 
Staříči, se tomu věnuje již dlouho a expo-
náty sbírá ze starých stodol, chalup 
apod. Její manžel renovuje konstrukce 
kočárků a  ona se snaží dobově obno-
vovat vršky kočárků. Součástí výstavy 
jsou i panenky, které mnohdy vypadají 
jako živé. A nejen to, i samotný zámek 
byl renovován a  v  loňském roce, po 

rekonstrukci věže, byla na ni po 75 letech 
dodána i kopule, kdy ji tenkrát sestřelili 
nacisté. Udělejte si také výlet do neda-
leké vsi, stojí to za to. Součástí zámku 
je i krásná zámecká restaurace, kde se 
pořádají i svatby, a také vám tam uvaří 
velmi dobrou kávu.

Za ČSŽ Námešná Danuše
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Historie klubu Českých cyklistů 
ve Staré a Nové Bělé

Plán zimní údržby místních komunikací 
v Ostravě-Nové Bělé, pro zimní období 2021/2022

Vážení novoběláci, 
Vaše bratrská obec Stará Bělá bude 

v  příštím roce 2022 slavit 750 let od 
první písemné zmínky v  archivních 
záznamech. O tom jste jistě slyšeli nebo 
uslyšíte.

V  témže roce budeme slavit také 
115.  výročí vzniku klubu českých velo-
cipedistů v  Bělé. A  při této příležitosti 
chceme my současní členové klubu, který 

byl obnoven v roce 2007, uskutečnit slav-
nostní jízdu krajinou a současně uspo-
řádat výstavku dobových dokumentů 
a relikvií. Jde především o listinné dobové 
dokumenty, jako např. zakládací listiny, 
členské průkazy, fotografie, kroniky, 
články, ale také klubové vlajky, odznaky, 
bicykly včetně jejich dílů.

Chtěl bych Vám navrhnout spolu-
práci a účast na této výstavce.

V  archivech jsem zjistil, že 
klub českých velocipedistů pro 
Novou Bělou a okolí byl založen 
4. června 1905 a  jeho prvním 
předsedou byl František Lyčka 
a náčelníkem Albín Lyčka.

Pokud jde o insignie klubu, 
podařilo se mi vypátrat jen 
velmi hezký odznak klubu, 
který je vyroben z  barevného 
smaltu (viz příloha). Vlastní jej 
pán až z Pardubic.

Domnívám se, že nedílnou 
součástí byly i  Mitrovice, kde 
byl klub českých cyklistů zalo-
žen 4. července 1908. Zde se 
mi podařilo zjistit, že měl svůj 
prapor (viz příloha), který se 
zachoval do dnešních dnů, 
dále odznak, na kterém byly 
dvě malé trubky s  červenou 
šňůrou, a i klubové bílé čepice 
s  červeným kšiltem. Obě tyto 
insignie jsem nikdy neviděl ani 
na obrázku.

Proč to všechno píšu?
Chtěl bych Vás poprosit o spolupráci 

na avizované výstavce tím, že byste 
zapátrali doma a ve vašem okolí po výše 
uvedených předmětech, ale i  dalších, 
které mají souvislost s  činností veloci-
pedistů a cyklistů ve Vaší obci a zapůjčili 
je nebo alespoň nechali zdokumentovat, 
aby mohly být součástí výše uvedené 
výstavky.

Velmi děkuji a těším se na případnou 
spolupráci.

Oldřich Dlouhý, Kronikář
Tel. 608327407

Old.dlouhy@seznam.cz

Upozorňujeme, aby naši občané 
neparkovali na místních komunikacích 
a  tím znemožňovali bezpečný průjezd 
při pluhování. Zimní údržba komuni-
kací (odstranění závad ve schůdnosti 
místních komunikací) je zajišťována 
v  době od 15.11.2021 do 31.3.2022. 
Údržba chodníku podél veřejných pro-
stranství bude prováděna pracovníky 
ÚMOb. Sjízdnost místních komunikací 
Hrabovské, Krmelínské a  Mitrovické 
zajišťují Ostravské komunikace, a.s. 
Po uvedených komunikacích je vedena 
místní hromadná doprava (po dobu 
budování nové kanalizace na ul. Mitro-
vická bude tento úsek rovněž udržován 
ve sjízdném stavu firmou Ostravské 

komunikace a.s.). Celková délka míst-
ních komunikací je 8 km.

S pluhováním se započne při vrstvě 
napadaného sněhu 5-7 cm. Dodavatel 
nesmí způsobovat škody na komunika-
cích, obecním a soukromém majetku.

Místní komunikace určené k pluhování:
Zolova, Kokešova, Ječmínkova (od 

Plzeňské po Krmelínskou), Kamin-
ského, Žižkovská, Rosná, Vážní, Kožná, 
Hončova, Krčmarských, V  Důlkách, 
U Kaštanů, Želivského, Na Šancích (od 
Želivského až na točnu autobusu na Mit-
rovicích), Úhledná, Na Pláni, Ovesná, 
Petrovských, Foksova, Vydrova, Hege-
rova – až k finským domkům, Mertova, 

Místecká (od nadjezdu po stezku), 
Místecká (od nadjezdu po p. Březinu), 
ul. Krmelínská v úseku od točny l. č.50 
po RD manželů Kubicových, parkoviště 
u  DPS, parkoviště u  nové MŠ, v  ulici 
(osadě) Pod Myslivnou je zimní údržba 
zabezpečována obcí Krmelín a městem 
Paskov.
Neudržované úseky:

Ul. Krmelínská od RD manželů Kubi-
cových k  lesu, průjezd okolo zahrád-
kářské osady k  ul. Krčmarských, cyk-
lostezka – propojení mezi ul. Krčmar-
ských a Krmelínskou, komunikace mezi 
p. Dernickým a p. Kaločem. 

Lumír Bahr (starosta)
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Poradna radí bezplatně v životních obtížích
Poradna Charity Ost-

rava poskytuje odborné 
sociálně-právní poraden-
ství zaměřené na rodinné 
právo, sociální zabezpe-
čení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, 

dluhovou problematiku, spotřebitelské 
právo atd. Zájemci o poradenství nemusí 
uvádět žádné osobní údaje, služby jsou 
bezplatné a  dostupné lidem starším 
18 let. Konzultace poskytujeme telefo-
nicky, emailem nebo osobně po před-
chozím objednání na níže uvedených 

kontaktech. Kontakt: Poradna Charity 
Ostrava, tel.: 599 526 906, 731 625 767, 
email: poradna@ostrava.charita.cz;

web: https://ostrava.caritas.cz/
poradenske-sluzby/poradna-charity-ostrava/

Junior univerzita VŠB-TUO

Zprávy z Charity Ostrava

Přednášky, workshopy, kroužky, expe-
dice – to vše čeká na žáky základních 
a středních škol od října 2021, kdy VŠB – 
Technická univerzita Ostrava otevře svou 
Junior univerzitu. Mnoho možností pro ty, 
které baví věda a technika.   

Na podobné projekty univerzit občas 
narazíte, ale na rozdíl od ostatních 
je možné Junior univerzitu VŠB-TUO 
studovat bez problémů po celou školní 
docházku. Obsah studia si student 
upraví podle svého zájmu, potřeb a mož-

ností, výhodou je, že se může přidat 
kdykoliv v průběhu akademického roku 
(od října do července). Všichni studenti 
Junior univerzity budou postupně sbí-
rat dílčí odměny a body, které povedou 
k  získání „vysokoškolských titulů“. 
Vyhodnocení se odehraje na každoroč-
ních slavnostních promocích.

„Na naší Junior univerzitě záleží 
jen a  jen na studentovi, co ho zaujme 
a kolik bude mít volného času“, vysvět-
luje Jarmila Černá, metodička projektu. 

„Výhodou je, že může postupně pozná-
vat všechny obory, nebo si prohlubovat 
znalosti v oblasti, která jej nejvíce baví. 
Junior univerzita je unikátní systém 
pro osobní rozvoj a smysluplné trávení 
volného času pro všechny děti od 7 let 
až po maturanty.“

Sledujte: Facebook a Instagram:
@zlepsisitechniku
Web: junioruniverzita.vsb.cz
Pište na: popularizace@vsb.cz



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj 9

Antonín Javorek  
+ Václav SHR, 

poptávají půdu  
do nájmu.

3 500 Kč/ha

Nad 10 ha činí  
nájemné 4 000 Kč/ha

Farma v provozu  
od roku 1991.

Tel. 734 241 758

Sbírka potravin podpoří klienty sociálních služeb
Charita Ostrava se 20. 11. 2021 připojí do celonárodní Sbírky potravin  

organizované potravinovými bankami v krajích, Českou federací potravinových bank,  
Svazem obchodu a cestovního ruchu, Asociací společenské odpovědnosti a sociálními partnery a obchodním řetězci. 
Darovat trvanlivé potraviny a drogerii a podpořit tak klienty služeb pro lidi v nouzi v rámci služeb Charity Ostrava. 

Sbírkové místo bude upřesněno na webu www.ostrava.charita.cz, 
lidi v nouzi bude možné podpořit také on-line nákupem - více na webu: www.sbirkapotravin.cz. 

Děkujeme za Vaši pomoc!

INZERCE

Výstava v charitní galerii G
Pokračující  výstavu fotografií 

s  názvem Královské město Marrákeš 
Ludmily Janouškové můžete až do 
30. 11. 2021 shlédnout v charitní galerii 
G v Charitním středisku Gabriel – komu-
nitním centrum pro seniory v Ostravě-
Zábřehu. Výstava je přístupná veřejnosti 
každý všední den 8–15 h. Srdečně zveme.
web: https://ostrava.caritas.cz/akce/
kralovske-mesto-marrakes-verni-
saz-14-9-2021/

Kontakt: Charita Ostrava – Charitní 
hospicová poradna, Mgr. Alexandra 
Čubová, 731 534 002, e-mail: hospicova.
poradna@ostrava.charita.cz 

Plakát a další info na webu: 
https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pecovat
-o-nemocneho-v-domacim-prostredi-kon-
zultace/

https://ostrava.caritas.cz/akce/jak-pe-
covat-o-nemocneho-v-domacim-pro-
stredi-21-10-2021/

KADEŘNICTVÍ
DÁMSKÉ, PÁNSKÉ A DĚTSKÉ

Kokešová Marie
Objednávky na tel.730 686 277

Jana Slováková
Objednávky na tel. 737 759 396

Mitrovická 3/198, 724 00 Ostrava - Stará Bělá 
 (u kruhového objezdu)

Ráda vás uvítám od 8 do 15 hodin nebo dle dohody

Výzva  
k ořezu stromů a keřů

Stromy a  keře kolem místních 
komunikací a  chodníků vytváří 
příjemnou přírodní kulisu a v mno-
hých případech i intimní atmosféru 
našich zahrad. Když byly vysa-
zovány, byly malé a  člověk si ani 
nepředstavil, kam až v  dospělosti 
dorostou. V současné době přibývá 
od našich spoluobčanů, pracov-
níků různých firem (OZO atd.) řada 
upozornění na to, že na některých 
místech stromy a keře zasahují do 
komunikací, chodníků, ale i k sou-
sedům a  omezují tak bezpečný 
průjezd větších automobilů, např. 
popelářských vozů, vozů čistící 
komunikace, jindy zase ohrožují 
bezpečný pohyb chodců po chodní-
cích, omezují své sousedy na jejich 

pozemcích, zastiňují pouliční osvět-
lení, brání rozhledu při bezpečném 
výjezdu automobilem z nemovitosti 
apod.

Náš městský obvod na místech, 
která jsou v  jeho správě, ořez pro-
vádí nebo zabezpečuje externími 
firmami. Věřím, vážení spoluob-
čané, že si každý z Vás zkontroluje, 
zda právě ten Váš keř nebo strom 
nezpůsobuje nebezpečnou situaci, 
kterou popisuji a provedete taková 
opatření, aby naše komunikace 
a chodníky byly opět bezpečné a bez 
problémů sjízdné a schůdné. Děkuji 
za pochopení a spolupráci.

Lumír Bahr, 
starosta
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STĚHOVÁNÍ: Na co se připravit?
Stěhování – příležitost pro nové 

začátky, životní změny, ale také období 
stresu a nostalgie. Pro některé je stěho-
vání dlouho očekávaným a plánovaným 
momentem, pro jiné rodiny naopak 
nepříjemnou komplikací. Ať už se stě-
hujete do vysněného domečku nebo 
jste nuceni změnit bydliště kvůli práci 
či jiným okolnostem, čeká vás nyní 
poměrně náročné období. Pojďme se 
proto podívat na to, jak celý proces 
stěhování zvládnout bez zbytečného 
stresu a chaosu.

Pozor stres!
Krabice všude kam se člověk podívá! 

Máme všechno? Kam jsme vlastně dali 

to nádobí? Co ještě musíme dobalit? 
Kdy přijede auto? Stěhování je spojeno 
s  nikdy nekončící sérií úkolů. Je toho 
potřeba udělat tolik! Vyklidit, zabalit, 
nachystat, znovu něco vybalit, protože 
si dítě nebo partner vzpomenou, že z té 
zalepené krabice ještě přeci jen něco 
potřebují, znovu zabalit, převést, vyba-
lit, vyřídit papíry, zorganizovat ostatní 
členy domácnosti… Uf! To je pořádná 
fuška.

Jak se z toho nezbláznit? Všechno si 
zapisujte! Nenoste veškeré úkoly v hlavě, 
ale vytvořte si přehledný to do list, ze 
kterého můžete odškrtávat. Budete tak 
přesně vědět, co je už za vámi a co vás 

teprve čeká. Vaším nejlepším přítelem 
je teď plánování. Než tedy celou operaci 
stěhování spustíte, věnujte dostatečný 
čas tomu, abyste vše dopředu naplá-
novali a  zorganizovali. Nezapomeňte 
si k  jednotlivým úkolům přidat taky 
časovou rezervu. Rozdělte úkoly mezi 
všechny členy domácnosti, není potřeba, 
aby vše bylo jen na vás.

Stěhování a děti
Pro děti může být stěhování velmi 

náročné. Najednou se loučí se vším, co 
dosud znali – se svým pokojíčkem, sou-
sedstvím, kamarády. Je to pro ně velká 
změna.  Ačkoli se teď na stěhování těší 
a  se vším pomáhají, může se stát, že 
na ně smutek dolehne později. Mluvte 
s  dětmi o  jejich pocitech, ptejte se, na 
co se těší a  čeho se bojí. Přibližte jim, 
co nového je čeká. Pokud je to možné, 
řekněte dětem o  stěhování s  dostateč-
ným předstihem, aby se na tuto velkou 
změnu mohly připravit. Děti budou mít 
pravděpodobně ke všemu spoustu otá-
zek, snažte se je neodbýt a trpělivě jim 
vše vysvětlete. 

Stěhování a vztah
Jak už jsme psali na začátku – stěho-

vání může být zdrojem velkého stresu, 
napětí a chaosu. Takové pocity člověka 
snadno vyčerpají. Objevuje se pak 
podrážděnost i přecitlivělost. Pro part-
nerský vztah to proto může být velká 
zkouška. Na intimitu najednou není čas 
ani nálada, objevuje se jedna hádka za 
druhou a  konverzace se točí výhradně 
kolem toho, co je ještě potřeba udělat 
nebo zařídit. Snažte se vyhradit si s part-
nerem alespoň chvilku během dne, kdy 
na téma stěhování úplně zapomenete. 
Mluvte spolu – o tom, jak se máte, co vás 
trápí, štve a  co byste od toho druhého 
potřebovali. Nezapomínejte také na 
dostatek spánku a odpočinku, bez toho 
to zkrátka nepůjde.

Jménem online psychologické 
poradny Mojra.cz vám do vašich 
nových začátků přejeme jen to nejlepší.

PhDr. Michaela Miechová
         Psycholožka a majitelka 

poradny Mojra.cz
                                         www.mojra.cz

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič
IČO: 74447971       tel: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
-	 pravidelnou kontrolu spalinových 

cest dle vyhlášky č. 91/2010 Sb.,  
se zprávou o provedení kontroly 
380 Kč (možno v sobotu i v neděli)

-	 čištění komínů a kouřovodů

-	 vložkování a opravy komínů

-	 veškeré další kominické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

INZERCE
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               BEAUTY  STUDIO by NaTALI 
Služby pro každého 

Otevřeli jsme pro Vás kosmetický salón 
                 Telefon: 774 308 346,   E-mail: info@beautali.cz 

Kde nás najdete: Dr.Martinka 6, Ostrava Hrabůvka 

Obchodní centrum  - ŠPALÍČEK , 3 p. 

Poskytované služby:                                                        
BASIC PÉČE     ANTIAKNÉ PÉČE    LUXURY PÉČE    RADIOFREKVENCE     ULTRAZVUKOVÁ TERAPIE 

KYSLÍKOVÁ TERAPIE    ULTRAZVUKOVÁ ŠPACHTLE    STUDENÉ KLADÍVKO    ALGINÁTOVÁ MASKA 

BARVENÍ A ÚPRAVA OBOČÍ      BARVENÍ ŘAS     EPILACE HORNÍHO RTU     LIFTINGOVÁ MASÁŽ    

  Pro nové zákazníky poskytujeme při prvé návštěvě 25% slevu (po 
předložení tohoto kuponu). 
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